

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (5988)

СУББОТА

4

АПРЕЛЯ 1959 г.

Газета выходит  
5 раз в неделю

Цена 15 коп.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ 10 СЕМЕЙ ПОЛУЧАЮТ  
НОВЫЕ КВАРТИРЫ

ХАБАРОВСК, 2 апреля. (ТАСС). Вчера в Хабаровске началось заселение четырех многоквартирных жилых домов. Благоустроенные квартиры получили рабочие

Масложиркомбината, работники Металлосбыта, молодые механизаторы Хабаровского овощесовхоза и многие другие.

В первом квартале нынешнего года в Хабаровске передано в пользование свыше 22 тысяч квадратных метров жилой площади — столько же, сколько ее было построено за весь 1954 год. В среднем здесь каждый день вселяются в новые благоустроенные квартиры 10 семей трудящихся.

До конца года в городе предусматривается ввести в строй еще свыше 100 тысяч квадратных метров жилой площади.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО СТАЛИНГРАДА

СТАЛИНГРАД, 3 апреля. (ТАСС). Город-герой благоустраивается. Расширяется центральная магистраль — проспект имени Ленина, идущий на протяжении 15 километров вдоль Волги. Он превращается в широкую улицу с двумя асфальтированными лентами шириной в 10,5 метра каждая, тремя полосами зеленых насаждений, просторными тротуарами, газонами, фонтанами, скульптурами. На этой трассе началось строительство троллейбусной линии.

На склонах легендарного Мамаева кургана разбивается большой парк площадью в 110 гектаров. Будет завершено создание парков Победы и Дружбы народов. Озеленяются многие улицы. За год будет заасфальтировано почти миллион квадратных метров улиц и площадей.

Месячник по благоустройству начался в Киеве. На улицах, бульварах будет высажено 200 тысяч деревьев. В областях Украины проводится месячник леса, садов и виноградников.



Рязанский станкостроительный завод — один из крупнейших в стране. Он изготовляет уникальные специальные и агрегатные станки. В текущем семилетии коллективу завода предстоит в два с половиной раза увеличить выпуск продукции. В восемь раз возрастет производство агрегатных станков. Будут построены 70 автоматических линий.

Рязанские станкостроители выполняют заказы не только отечественных предприятий, но также для Китайской Народной Республики и других стран.

На снимке: слесари-сборщики А. А. Крючков и Н. Ф. Синецын собирают полуавтоматический агрегатный станок марки РА-047, предназначенный для расточки гильз цилиндров тракторных моторов.

Фото Э. Евзерихина.

## РЕЗОЛЮЦИЯ XII СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ СССР

по докладу тов. В. В. Гришина „Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов в связи с решениями XXI съезда КПСС“

Двенадцатый съезд профессиональных союзов СССР, говорится в резолюции, собрался в знаменательные дни, когда весь советский народ, воодушевленный историческими решениями XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, с огромным энтузиазмом приступил к выполнению семилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Исторические решения XXI съезда партии, поставленные им грандиозные задачи вызвали величайший политический и трудовой подъем всего советского народа. Тысячи коллективов предприятий и строек, колхозов и совхозов принимают обязательства выполнить задания семилетнего плана в 5—6 лет. Широко развернулась борьба за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1959 года. Важнейшая обязанность профессиональных союзов состоит в том, чтобы вовлечь всех рабочих, работников, инженеров, техников, служащих, всех трудящихся Советского Союза во всенародное социалистическое соревнование.

Профсоюзные организации, отмечается в резолюции съезда, должны проявлять больше заботы о том, чтобы соревнование было массовым, носило конкретный характер. В основу организации социалистического соревнования должны быть положены ленинские принципы: гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта и товарищеская взаимопомощь. Съезд считает необходимым главные усилия хозяйственных руководителей, профсоюзных организаций предприятий и строек, а также всех участников соревнования направить на безусловное выполнение принятых обязательств.

В решении съезда подчеркивается, что в настоящее время первейший долг профсоюзных организаций заключается в том, чтобы сосредоточивать трудовые усилия советского народа на выполнении и перевыполнении плана 1959 года. Во всех отраслях народного хозяйства профсоюзные организации призваны добиваться, чтобы государственные планы выполнялись ежемесячно, изо дня в день каждым цехом, участком, бригадой по всем количественным и качественным показателям.

Съезд обязывает профсоюзные организации развернуть борьбу за выполнение и перевыполнение заданий семилетки по росту производительности труда — решающего условия дальнейшего подъема экономики страны и благосостояния народа, а также принимать энергичные меры по выполнению и перевыполнению предусмотренных семилетним планом заданий по снижению себестоимости продукции. Съезд обязывает ВЦСПС, советы профсоюзов, центральные, республиканские, краевые, областные, фабрично-заводские и местные комитеты возглавить начавшийся после XXI съезда партии всенародный поход за экономию и бережливость.

Профсоюзы должны активнее участвовать в работе государственных и хозяйственных органов по рассмотрению вопросов производства, проявлять больше инициативы в постановке перед ними важнейших вопросов, связанных с использованием производственных резервов. Первостепенный долг профсоюзов — всемерно улучшить работу по распространению и внедрению передового производственного опыта.

Задача профсоюзных организаций — повседневно улучшать руководство постоянно действующими производственными совещаниями, направить их деятельность на выявление и использование внутренних резервов. Съезд считает необходимым шире использовать такие формы привлечения трудящихся к управлению производством, как рабочие собрания, профсоюзные и хозяйственные активы, технико-экономические советы совнархозов, заключение коллективных договоров, отраслевые и межотраслевые производственно-технические конференции.

Семилетний план предусматривает завершить упорядоче-

ние заработной платы во всех отраслях народного хозяйства. Профессиональные союзы должны деятельно участвовать в этом, а также постоянно заниматься дальнейшим улучшением условий труда на производстве, строго контролировать соблюдение правил техники безопасности, норм производственной санитарии и законов о труде, шире привлекая к этому делу актив.

Профсоюзным организациям важно совершенствовать руководство государственным социальным страхованием, правильно использовать его огромные средства в интересах трудящихся, усилить влияние профсоюзов на организацию медицинского обслуживания, осуществлять широкий общественный контроль за работой лечебных учреждений и органов социального обеспечения. Съезд обращает особое внимание профсоюзных организаций на их важнейшую обязанность — постоянно заботиться о женщинах-работницах, всемерно облегчать их труд на производстве, создавать им необходимые условия для воспитания детей, отдыха, учебы и активного участия в общественной жизни.

За последнее время профсоюзы усилили общественный контроль за выполнением планов жилищного и культурно-бытового строительства. Теперь стоит задача еще шире развернуть эту работу, обеспечить действенный контроль за строительством каждого жилого дома.

Съезд обязал ВЦСПС, советы и комитеты профсоюзов обеспечить деятельное участие профсоюзных организаций в выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению бытового обслуживания населения», добиваться улучшения работы предприятий торговли и общественного питания.

Больше внимания в резолюции уделяется вопросам воспитательной и культурно-массовой работы профсоюзов, производственно-техническому обучению трудящихся и пропаганде технических знаний. Профсоюзные организации обязаны придать всей своей воспитательной работе еще больший размах, поднять ее идейный уровень.

Съезд одобрил осуществленную ВЦСПС в связи с реорганизацией управления промышленностью и строительством перестройку профессиональных союзов.

Вместе с тем, съезд отмечает, что в организационной деятельности профсоюзных организаций продолжают иметь место серьезные недостатки. Некоторые комитеты и советы профсоюзов еще медленно перестраивают свою работу, далеко стоят от конкретных вопросов производства и культурно-бытового обслуживания трудящихся, мало занимаются живой организаторской работой.

За отчетный период значительно расширились международные связи советских профсоюзов. Они выступают за единство действий профсоюзов, добиваясь ликвидации раскола в рядах международного профдвижения и установления самого широкого сотрудничества профсоюзов различных направлений.

Съезд поручил ВЦСПС, центральным комитетам и советам профсоюзов и дальше всемерно развивать свои связи с профсоюзами зарубежных стран, активно содействовать укреплению Всемирной Федерации профсоюзов, бороться за международное единство профсоюзов, за мир и дружбу между народами.

XII съезд профсоюзов СССР от имени многомиллионных масс членов профсоюзов заверил Коммунистическую партию и ее ленинский Центральный Комитет в том, что профсоюзы будут со всей энергией бороться за осуществление величественных задач, поставленных XXI съездом КПСС. Еще теснее сплачивая рабочий класс и советскую интеллигенцию вокруг Коммунистической партии, советские профсоюзы умножат свой вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране. (ТАСС).

## Внедрять Рейд идет предложения в производство

В четвертом цехе Новотрубного завода члены штаба по проведению рейда за выявление и использование внутренних резервов производства на специальном совещании ознакомились с планом намеченных мероприятий. На совещании присутствовали также руководители рейдовых бригад.

В цехе обновляется наглядная агитация. Выпущена стенная газета с призывом к труженикам

цеха об их активном участии в проводимом мероприятии.

В цехе есть предложения, которые нужно немедленно внедрить в производство. Так начальник стана М. Я. Грабарник и мастер проката И. И. Чурсинов внесли предложения о проведении

специализации станов и о необходимости создания запаса заготовки на складе, что сократит простой при перевалке станов почти наполовину.

Скоро будет производиться автоматизация стана. И чтобы не возникло непредвиденных про-

стоев, нужно заняться обучением рабочих правильной эксплуатации сложной схемы и приборов автоматизации.

Изжитие недостатков, мобилизация внутренних резервов на службу выполнения семилетки — благородная цель, и ради ее стоит потрудиться.

И. ВАЖЕНИН.

# УЧЕБА СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

## Партийное руководство комсомолом

По этому вопросу выступил зам. секретаря партийного бюро рудоуправления тов. Березин. Он поделился опытом руководства партийного бюро комсомольской организацией.

Если сравнить работу комсомола за последние 7—8 месяцев с этим же периодом прошлого года, то обнаружится огромная разница. В первой половине минувшего года было проведено всего лишь два общерудничных комсомольских собрания (в цехах собрания почти не проводились). За последние же семь месяцев проведено пять общерудничных комсомольских собраний, стали они регулярно проводиться и в цехах. На общерудничных собраниях почти полная явка комсомольцев и хорошая их активность в обсуждении поставленных вопросов.

Регулярно проводятся заседания комитета ВЛКСМ, на которых обсуждаются самые насущные вопросы комсомольской жизни рудника: о работе комсомольской смены, спортивно-массовой работе, о росте рядов ВЛКСМ, о деятельности цеховой комсомольской организации и другие. Принятые постановления благодаря контролю комитета ВЛКСМ проводятся в жизнь.

Комитет ВЛКСМ и цеховые комсомольские организации приняли действенные меры по своевременной уплате членских взносов. Если раньше из 190 комсомольцев 30—35 человек имели задолженность, то сейчас задолжников нет. Это достигнуто благодаря проведению действительных бесед секретарей партийных организаций с комсоргами и отдельными комсомольцами.

Большое участие принимает комсомол в производственной деятельности рудника. Создана сквозная комсомольско-молодежная смена в трех основных цехах: горном, транспортном и дробильно-обогатительной фабрике. Эта смена часто занимает первенство в соревновании среди других смен по рудоуправлению.

Активно работают комсомольские посты. Их на предприятии 24. Они своевременно вскрывают недостатки в работе и добиваются их устранения. Только в январе посты подали 30 сигналов, многие из них очень ценные. Не случайно рабочие дробильно-обогатительной фабрики стали обращаться по ряду вопросов к комсомольским постам.

Большое участие комсомольцы принимают в субботниках и воскресниках, а также в общественной работе. Они помогли строителям достроить клуб, своими силами оборудовали спортзал, строили ограду. Комсомольцы и молодежь участвуют в кружках художественной самодеятельности, многие — в спортивной работе.

Заметно усилилась борьба с нарушителями общественного порядка. В клубе дежурят комсомольские посты, выпускаются сатирические газеты, в общегити систематически проводятся беседы, читаются лекции, организуются культпоходы и экскурсии.

30 марта горком КПСС провел однодневный семинар секретарей партийных организаций промышленных предприятий и учреждений города. На этом семинаре в соответствии с решениями XXI съезда КПСС был заслушан ряд докладов и сообщений по обмену опытом партийной работы. Эти доклады представляют большой интерес для коммунистов и руководителей партийных организаций.

Значительно улучшилась комсомольская учеба. 90 человек повышают свои общеобразовательные знания в школе рабочей молодежи, семеро учатся в вечернем техникуме. Многие занимаются в кружках и семинарах.

Улучшение комсомольской работы объясняется тем, что партийное бюро, коммунисты оказывают постоянную и конкретную помощь комсомольцам в подготовке и проведении комсомольских собраний. На них, как правило, присутствуют и выступают члены партийного бюро, руководители рудоуправления. Партийное бюро горячо поддерживает каждую хорошую инициативу комсомольцев.

Секретарь партийного бюро

## Задачи парторганизаций в усилении идеологической работы

С большим вниманием участники семинара прослушали доклад инструктора обкома партии тов. Евдокимова о задачах партийных организаций в усилении идеологической работы в связи с постановлением ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Сталинской области».

После чтения этого постановления тов. Евдокимов рассказал об опыте работы партийных организаций в нашей и других областях по организации политической работы с населением. Например, в Алапаевской городской партийной организации комсомол и молодежь активно участвуют в строительстве сооружений. В течение трех месяцев они построили кирпичный завод, сейчас строят стадион. Большое участие в воспитании молодежи принимают кадровые рабочие. Создан и активно работает клуб ветеранов труда.

На Верх-Исетском металлургическом заводе проводится дифференцированно работа с агитаторами в цехах и по месту жительства трудящихся. При домо-

## Прием в партию и работа с кандидатами в члены КПСС

Сообщение по этому вопросу сделала заведующая орготделом

тов. Ставров взял за правило в период проведения совещаний с секретарями цеховых парторганизаций приглашать и комсомольских вожаков. Они также приглашаются и на заседания партийных бюро. Проводятся комсомольско-молодежные активы. Старые кадровые рабочие берут шефство над молодежью. Парторганизация поручила главному инженеру создать при техотделе лекторскую группу для чтения молодежи лекций и докладов на технические темы.

Недостатком в работе комсомольской организации является то, что комсомольцы еще мало участвуют в рационализаторской и изобретательской работе. Но сейчас принимаются меры и в этом направлении.

управления систематически читаются лекции и доклады по материалам XXI съезда КПСС и другим вопросам. Создан и хорошо работает совет старых коммунистов. Старые большевики взяли шефство над молодежными общестями, в которых ведут воспитательную работу.

В Верхней Пышме партийные организации практикуют проведение дня лектора и агитатора. К проведению таких дней тщательно готовятся.

В Ленинградской области широкое распространение получило проведение школ агитаторов, новаторов производства. Здесь опытом работы делятся передовики, агитаторы широко распространяют лучшие приемы труда рабочих. Там также проводятся единые дни политинформаций. Лучших агитаторов, докладчиков и пропагандистов партийные организации и хозяйственные руководители поощряют.

Различные формы массово-политической работы тов. Евдокимов порекомендовал секретарям партийных организаций применять в своей практической работе.

## В ГОРКОМЕ КПСС

В СВЯЗИ с исполняющейся 22 апреля 89-ой годовщиной со дня рождения В. И. Ленина, основателя первого в мире социалистического государства, бюро горкома партии предложило отделу пропаганды и агитации и секретарям партийных организаций провести беседы и лекции среди трудящихся по разъяснению материалов и решений XXI съезда партии, о жизни и деятельности В. И. Ленина, о руководящей и организующей роли КПСС в построении коммунизма.

Рекомендовано секретарям партийных организаций провести торжественные собрания трудящихся на предприятиях, в учреждениях и колхозах, посвящен-

ные 89-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а 22 апреля намечено провести общее городское собрание трудящихся. Предложено зав. горно тов. Ивановой, секретарям партийных организаций школ с 16 по 22 апреля, провести в школах собрания учащихся, а для младших школьников, в детских садах — утренники.

Отделу культуры исполкома горсовета (тов. Плаксину) с председателями профсоюзных комитетов организовать в клубах и библиотеках города фотовыставки о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В ЦЕЛЯХ организованного проведения Международного

партийных организаций на слабый отбор передовых рабочих в партию и работу с кандидатами в члены КПСС. Не случайно в партийных организациях насчитывается 126 кандидатов с просроченным стажем, из них 46 — на Новотрубном заводе.

В баллонном цехе, например, имеется всего два кандидата и у обоих просрочен кандидатский стаж. С просроченным стажем имеются кандидаты на Старотрубном и Динасовом заводах и в других партийных организациях. Все это говорит о том, что секретари партийных организаций не выполняют уставные правила по своевременному рассмотрению дел приема кандидатов в члены КПСС.

Кроме этого имеются случаи, когда кандидаты партии не вовлечены в общественную работу, нарушают трудовую и партийную дисциплину.

Рекомендовано секретарям партийных организаций разобраться с каждым кандидатом, имеющим просроченный стаж, и усилить с ними воспитательную работу.

## О выпуске ежедневной газеты «Огнеупорщик»

Заместитель секретаря партийного бюро Динасового завода тов. Мартынов рассказал о работе редколлегия ежедневной стенной газеты «Огнеупорщик».

Стенгазета членами редколлегии делается с большой любовью. Она хорошо иллюстрирована фотографиями и карикатурами, освещает разнообразную жизнь коллектива завода, бичует нарушителей трудовой дисциплины, тех, кто оскверняет наш быт. Газета пользуется большой популярностью у читателей.

В кабинете политического просвещения, где проходила учеба секретарей партийных организаций, была организована выставка ежедневной стенной газеты.

Этот положительный опыт партийного бюро Динасового завода заслуживает большого внимания. Он может быть с успехом воспринят другими партийными организациями.

\* \* \*

В конце семинара выступил секретарь горкома КПСС тов. Леонтьев. Он проанализировал работу промышленных предприятий за два месяца и обратил внимание секретарей партийных организаций на обеспечение выполнения производственных планов по всем показателям.

Проведенный семинар принес большую пользу секретарям партийных организаций.

праздника 1 Мая бюро горкома партии обязало всех руководителей предприятий, секретарей партийных организаций и председателей профсоюзных комитетов развернуть предмайское социалистическое соревнование, мобилизовать трудящихся на успешное выполнение плана первого года семилетки.

Предложено секретарям партийных организаций и председателям профсоюзных комитетов на каждом предприятии и учреждении подготовить оформление колонн трудящихся. В Соцгороде и в поселках обновить наглядную агитацию, сделать ее конкретной. Первоуральскому стройуправлению подготовить и оформить три-



Украинская ССР. Партийная организация Сталинской области ведет большую работу по пропаганде решений XXI съезда КПСС. В кабинетах политпросвещения, клубах и красных уголках выпускаются стенгазеты, диаграммы, созданы витрины, рассказывающие о предначертаниях семилетнего плана.

На снимке: пропагандист А. Х. Атаманов (в центре) проводит с агитаторами колхоза имени Ленина Больше-Новосельского района беседу.

Фото С. Гендельмана.

## комсомольская жизнь

### Хорошее начало

Полгода тому назад в комсомольской группе деревни Старая Третья насчитывалось всего пять человек. Основной нашей задачей было вовлечение в ряды комсомольской организации новых членов. Сейчас группа выросла до 14 человек. На комсомольском собрании мы наметили план работы, решив оказать помощь колхозу в заготовке корсусов свинофермы и кормокухни, привезти опил на подстилку на молочно-товарную ферму и свиноферму. Дружно собираются комсомольцы на воскресники по вывозке опила на фермы, участвуют в них и пионеры.

Регулярно выпускается стенгазета, в которой рассказывается об успехах колхозников, бичуются пьяницы и прогульщики.

Комсомольцы утеплили помещения клуба и библиотек. Эту работу мы выполнили в нерабочее время. Активно участвовали и не комсомольцы, особенно З. Аристова, В. Минеев, Н. Татарченкова. Своими силами мы сделали наглядные пособия для клуба, одновременно организовали кружки художественной самодеятельности. Участники самодеятельности подготовили десять концертов, несколько раз выступали перед жителями Нижнего Села. Хотелось бы еще, чтобы правление колхоза уделяло побольше внимания комсомольской организации, помогло в приобретении костюмов для самодеятельности.

В период весеннего сева мы решили обслуживать выездными концертами полевые бригады, оказывать повседневную помощь колхозу в подготовке и проведении весеннего сева.

Т. КОРОТКОВА.

буну. С 25 по 29 апреля провести собрания трудящихся на предприятиях, стройках, учреждениях, колхозах, посвященные Международному празднику 1 Мая, торжественную сессию городского Совета — 30 апреля. Докладчиком утвердить председателя горисполкома тов. Гришакова В. А.

# Удешевлять строительство жилья, улучшать качество работы, экономить материалы!

## За дело, товарищи!

Для выявления резервов производства необходимо участие широких кругов трудящихся. С этой целью и проводится в городе массовый рейд. Он поможет вскрыть неиспользованные возможности для повышения производительности труда, механизации ручных работ, экономии материалов.

Что греха таить, у нас на строительных площадках еще не научились бороться за бережное расходование ценных материалов, разливают и бросают бетонный раствор. А ведь один кубометр его стоит 146 рублей. Сколько у нас застывших куч неиспользованного раствора, стоящего 118 рублей кубометр. Потом эти кучи разбиваются ломом, затрачивается на бесполезную работу труд.

Варварски ведется разгрузка кирпича. Возят его в самосвалах и на площадках вываливают куда попало. Мало того, что получается много боя, но и рабочим приходится его разбирать, сортировать, укладывать. А ведь сколько лет ведется разговор о транспортировке стенового материала в контейнерах. Между тем дальше разговоров дело не движется. Пора этим заняться решительно.

Можно перечислять без конца факты, когда мы теряем десятки тысяч рублей и сотни часов драгоценного времени. Если наши рабочие будут вносить свои предложения и разумно распоряжаться государственным добром, а администрация будет внедрять в жизнь эти предложения, мы сможем снизить стоимость работ, ускорить темпы стройки.

**П. БОЛОТОВ,**  
секретарь парторганизации  
участка Промстроя.

## Повысилась активность

В период массового рейда по изысканию резервов производства повысилась активность рационализаторов. В нашем автохозяйстве уже поступило более 30 рационализаторских предложений, направленных на повышение производительности труда, снижение стоимости работ.

Работая на своем участке по ремонту шасси автомобилей, мне, как слесарю, приходится сталкиваться со многими операциями, которые трудно выполнимы, занимают много времени.

Вот съемка стремянок рессор. Сколько испытаешь мучений, пока под машиной отвернешь пружавевшие гайки! Я придумал особое приспособление, которое позволяет всю работу выполнить, не подлезая под автомобиль. Это приспособление, основанное на работе двух конических шестеренок, втрое убыстрило дело. Им теперь пользуются все слесари нашего гаража.

## Годовой план — к 1 октября

Осуществляя решения съезда КПСС, трудящиеся Первоуральского стройуправления поставили перед собой серьезную задачу — завершить годовой план к 1 октября. Таких обязательств они еще никогда не брали. Конечно, для их осуществления нужно работать не только высокими темпами, но и изыскивать и использовать все имеющиеся резервы.

Строители участка Жилстрой включились в массовый рейд за выявление резервов. На общем собрании трудящихся познакомили с целью и задачами этого рейда, составлен темник узких мест, готовится наглядная агитация.

Проведение рейда совпало с трудовой вахтой в честь 1-го Мая. Строители нашего участка решили, изыскав резервы, в апреле сдать в эксплуатацию многоквартир-

ные дома №№ 5 и 16, закончить кладку стен, плотничьи и штукатурные работы на общежитии № 8, завершить строительство малоквартирных домов №№ 4 и 11.

На наших объектах, в основном, работают комсомольцы и молодежь. Сейчас им, как никогда, нужно трудиться высокими темпами, изыскивать все возможности для повышения производительности труда. Окажет им в этом помощь штаб рейда. В него входят передовые люди: молодой специалист В. Чудиновский, штукатур В. Сиrotина, плотник Н. Ямщиков, мастер Ж. Шотт и другие.

Уже начали поступать первые предложения от трудящихся участка Жилстроя. Внесли их и комсомольцы — В. Чудиновский и В. Тычина.

Комсомольцы и молодежь нашего участка решили активно участвовать в проводимом рейде. **Л. ПОПОВА,** член рейдовой бригады.



На стройке общежития № 8 Первоуральского стройуправления возводится уже четвертый этаж. Строители дали слово к 1 Мая окончить всю кладку.

На снимке: один из лучших каменщиков Родион Шараев.

## Вот где кроются резервы!

### В помощь участнику рейда

За последнее время строители города перешли на промышленные методы строительства, широко применяются крупноблочные детали домов, механизированы процессы производства, широко применяется новая техника и так далее.

Проводимый в городе массовый рейд за выявление и внедрение резервов может во многом улучшить технико-экономические показатели, если на каждом участке отнесутся к этой работе серьезно, наметят себе пути для борьбы за повышение производительности и в ней примет участие масса трудящихся. Для того чтобы успешнее справиться с делом, следует наметить конкретные мероприятия, планы, темники. Это нацелит участников рейда на главные участки, поможет решить первоочередные задачи. А их на стройках очень много. Однако не везде прилагается максимум сил для их решения. В результате кое-где производительность ниже возможной, расход материалов превышает нормы, стоимость строительных работ продолжает оставаться высокой.

На участке Жилстрой возводят стандартные дома, где размеры комнат уже точно установились и потребность в материалах может быть сведена к плановой. Однако здесь сплошь и рядом наблюдается перерасход. Например, у прораба тов. Лукач в феврале сверх нормы израсходовано почти 22 кубометра половой доски,

стоящей около 10.000 рублей. В чем дело? Оказывается, деревообрабатывающий завод не выполняет заявки на стандартный раскрой леса, в результате на участке приходится доски пилить, а концы использовать некуда. Перерасходовано в этом прорабстве также 304 квадратных метра оконного стекла, цементный раствор и другие материалы.

Ясно, что с этими перерасходами связаны не только финансовые потери, но и потери производительности. Ведь плотникам приходится перерабатывать немерные доски, каменщики должны вместо своего основного дела ремонтировать некондиционные панели с обломленными углами, выщерблинами и другими дефектами.

Большие перерасходы материалов наблюдаются на участке Промстрой. У старшего прораба тов. Бурякова расход пиломатериала превысил нормы на 21 кубометр, половой доски — на 16 кубометров. У старшего прораба тов. Романенко перерасходовано лесоматериала 40 кубометров и 10.000 штук кирпича.

Приведенные факты должны насторожить коллектив строителей, и сейчас, особенно в период массового рейда, надо принять самые решительные меры в борьбе за экономное расходование материалов.

Штаб рейда по стройуправлению считает, что главное направление в работе — это про-

## В автохозяйстве строителей

★ Коллектив автотранспортной конторы Первоуральского стройуправления на этот год взял обязательство внести в рационализаторский фонд семилетки 100 тысяч рублей. За три месяца от поступивших предложений уже подсчитано условной годовой экономии более 40 тысяч рублей. Особенно большой приток предложений наблюдается в дни проведения массового рейда. ★ В гараже своими силами сделан полуприцеп для перевозки длинномерных железобетонных конструкций. Обычно их транспортировали на лесовозах, которые могли взять не более двух плит по три тонны каждая. Новый прицеп берет четыре плиты, увеличив таким образом грузоперевозку за один рейс на 6 тонн.

★ Для сокращения времени на ремонты автомашин издано распоряжение о создании фонда готовых узлов и агрегатов. Вместо ремонта испорченных частей или деталей к автомобилю ставится готовый агрегат в сборе, а снятый идет в мастерские, а затем в кладовую. Создается запас двигателей, задних и передних мостов, коробок передач, редукторов и другое.

★ Вышел номер стеновой газеты «За рулем», посвященный массовому рейду. Готовится следующий номер стеновой газеты.

вести тщательную проверку расходов материалов, транспортировку их, хранение, использование механизмов, инвентаря, транспортных средств; расстановку рабочей силы и ее рациональное использование; точный контроль за выполнением графиков; проверку правильности оплаты труда в соответствии с выполненной работой, механизации трудоемких работ и другое.

Для участников рейда подготовлена обширная памятка, состоящая из большого числа вопросов, которые требуют решения. Памятка имеет разделы, касающиеся резервов на всех участках строительства, в мастерских и цехах. Задача рейдовых бригад — довести содержание темника до каждого рабочего, указать все пути борьбы за выявление резервов.

Решение поставленных вопросов, несомненно, будет содействовать росту производительности труда, снижению себестоимости продукции наших цехов, удешевлению сооружений и улучшению их качества.

Борьба по всем этим направлениям должна вестись не только в период массового рейда, а все время. Строители решили выполнить годовой план к 1 октября — для этого ни на один день не должна прекращаться борьба за выявление и использование резервов.

**Н. ПАНКОВ,**  
начальник планового отдела  
Первоуральского  
стройуправления.



**Московская область.** Комфортабельные пассажирские вагоны для узкоколейных железных дорог торфопредприятий и лесоразработок выпускает Демиковский машиностроительный завод (Орехово-Зуевский район). Предприятие досрочно выполнило план февраля, изготовив сверх задания 10 таких вагонов. Здесь настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых в ответ на исторические решения XXI съезда КПСС — досрочно, к 20 декабря 1959 года, закончить годовой производственный план, дать дополнительно продукции на полтора миллиона рублей и изготовить 20 вагонов из экономленых материалов.

На снимке: в отделочном цехе завода.

Фото Л. Велижанина.  
Фотохроника ТАСС.



**КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Колхозы и совхозы области в 1959 году значительно расширяют посевную площадь под кукурузой.

Труженики сельского хозяйства обязались получить не менее 300—350 центнеров кукурузной зеленой массы с каждого гектара. Это позволит животноводам обеспечить общественный скот достаточным количеством кормов.

На снимке: агроном Калининской базы хлебопродуктов З. А. Санина берет пробу семян кукурузы для анализа.

Фото Н. Чамова.  
Фотохроника ТАСС.

# За рубежом

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЭЙЗЕНХАУЭРА

ВАШИНГТОН, 3 апреля. (ТАСС). Вчера утром состоялось первое открытое заседание сессии Совета НАТО, на котором с речью выступил президент Эйзенхауэр.

В своей речи Эйзенхауэр заявил, что НАТО был создан якобы не в агрессивных целях против социалистических стран, а для «предотвращения» войны и сохранения «цивилизации» Запада перед лицом «угрозы» со стороны Советского Союза. Эйзенхауэр утверждал, что создание НАТО открыло «новые и беспрецедентные» возможности экономического «сотрудничества» между членами этого союза и укрепило их политические связи.

Заявив, что члены НАТО объединены «единством цели», которое поддержано «моральной, экономической, военной мощью» союза, Эйзенхауэр продолжал: «Мы всегда будем

держат дверь открытой для честных переговоров... Наши правительства проводят постоянные переговоры с Советским Союзом... Мы будем продолжать вести такие переговоры. Мы будем продолжать вносить конкретные и реалистические предложения по разоружению, по достижению справедливого решения германской проблемы, созданию европейской безопасности и сотрудничества в области космических открытий». Члены НАТО, по словам Эйзенхауэра, будут добиваться более широкого и далеко идущего, но всегда практического, урегулирования разногласий с Советским Союзом.

Заключительную часть своего выступления Эйзенхауэр, тем не менее, посвятил попыткам приписать социалистическим странам стремление «к мировому господству».

## ВЛАСТИ ИЗРАИЛЯ ВЕДУТ ОПАСНУЮ ИГРУ

ТЕЛЬ-АВИВ, 3 апреля. (ТАСС). Политбюро ЦК Коммунистической партии Израиля опубликовало вчера в газете «Кол гаам» обращение «Ко всем жителям Израиля». В нем говорится, что правительство Бен-Гуриона внезапно и громко объявило мобилизацию резервистов. Цель мобилизации заключается в том, чтобы угрожать войной соседним народам. Это серьезный шаг в деле подготовки агрессивной войны по инициативе Израиля. Официальные представители

пытаются успокоить общественность тем, что это обычная учебная мобилизация. Но никогда еще резервисты не призывались на маневры так, как проходит нынешняя мобилизация. Нельзя забывать, что в Сирийскую войну тоже была объявлена частичная мобилизация.

Мобилизация резервистов усиливает военную напряженность между Израилем и арабскими странами и подливает масло в костер, разжигаемый империалистами в районе Среднего Востока.

## ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПУНКТ

БАГДАД, 3 апреля. (ТАСС). В районе Латифия (Средний Ирак) состоялась церемония закладки строительства показательного сельскохозяйственного пункта. Здесь будут построены удобные жилые дома для крестьян, помещения для хранения сельскохозяйственного инвентаря, семян, сельскохозяйственных машин, помещения для домашнего скота и другие сооружения. Намечено построить также школу для крестьянских детей, больницу, водопровод, разбить парк.

Строительство показательного сельскохозяйственного пункта будет завершено к годовщине революции 14 июля.

## НАТО — ИНСТРУМЕНТ ПОДГОТОВКИ НОВОЙ ВОЙНЫ

БЕРЛИН, 3 апреля. (ТАСС). Газеты ГДР помещают в связи с 10-летием существования НАТО материалы, в которых разоблачают агрессивную деятельность этой организации.

«Нейе Цейт» пишет, что 10 лет существования НАТО — это 10 лет атомной угрозы миру. Деятельность НАТО пока, заявляет, что сотрудничество в рамках «атлантического сообщества» служит подготовке новой атомной войны. Многочисленные решения, принятые НАТО за этот период, подтверждает газета, служат не разрядке напряженности, а обострению международных противоречий, увеличению опасности войны и гонки вооружений.

## К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКРОВ

6 апреля, с 10 часов утра и с 6 часов вечера состоятся очередные занятия в городской школе рабкоров.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.



СЕГОДНЯ

Новый художественный фильм

«ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» (II серия)

На: 5, 7, 9 и 11 час. вечера.

## КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА СЕГОДНЯ

Художественный фильм «КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ»

Начало: 5, 7 и 9 часов вечера.

## Темы и литература для бесед агитаторов на апрель

### ТЕМА I.

**В. И. Ленин — великий вождь и учитель советского народа.**

1. В. И. Ленин — создатель и руководитель советского государства, мудрый вождь народа и партии.

2. По ленинскому пути — к победе коммунизма.

### Литература:

**Н. С. Хрущев.** «Доклад на XXI съезде КПСС». Раздел IV.  
**П. Н. Поспелов** — Доклад на торжественном заседании в Москве, посвященном 88 годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Правда, от 23 апреля 1958 года.

«Московский пропагандист» № 2 1959 года.

**В. Кружков** — Единство теории и практики в деятельности КПСС — живое воплощение творческого марксизма. «Уральский рабочий», 19 марта

### ТЕМА II.

**День международной солидарности трудящихся.**

1. 1 Мая — день смотра боевых сил международного пролетариата;

2. Выполним предмайские социалистические обязательства.

### Литература:

**В. И. Ленин.** «1 Мая» соч., том 8, стр. 316—319.

**В. И. Ленин.** «От первого субботника на Московско-Казанской железной дороге ко Всероссийскому субботнику —

маевке». Соч., том 31, стр. 102—104.

Материалы внеочередного XXI съезда КПСС. Госполитиздат 1959 год.

«Первому мая — достойную встречу!». Газета «Под знаменем Ленина» за 1 апреля.

### ТЕМА III.

**Выявим и используем внутренние резервы производства.**

1. Резервы производства — на службу семилетке.

2. Городской рейд за выявление и использование резервов производства.

### Литература:

**Д. Полянский.** «Семилетний план и резервы Российской Федерации», журнал «Коммунист» № 3, за 1959 год.

Материалы газеты «Уральский рабочий» от 4, 6, 11, 17, 19, 21, 24, 27, 31 марта.

Материалы газеты «Под знаменем Ленина» от 18, 20, 22, 25, 26 марта.

### ТЕМА IV.

**Хорошо подготовиться и организованно провести весенний сев.**

1. Подготовим и производительно используем всю имеющуюся в колхозах и подсобных хозяйствах технику.

2. Подготовим к севу высококачественные семена.

### Литература:

«Правда». Передовая за 3 марта. «Уральский рабочий» за 20 марта. «Под знаменем Ленина» от 25 марта.

## БЮДЖЕТ МИЛИТАРИЗАЦИИ СТРАНЫ И ОГРАБЛЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

ТОКИО, 3 апреля. (ТАСС). В последний день марта правительство Киси голосами депутатов правящей либерально-демократической партии провело через парламент проект бюджета на 1959 финансовый год, начинающийся с 1 апреля.

Новый бюджет в сумме 1.419.248 миллионов иен направлен на усиление политики перевооружения страны за счет дальнейшего наступления на жизненный уровень широких трудящихся масс Японии. Этот самый большой бюджет в послевоенное время предусматривает ассигнование на военные цели более 153 миллиардов иен, что почти на 34 миллиарда иен превышает военные расходы прошлого года. В то же время ассигнования на социальное обеспечение, по словам генерального секретаря социалистической партии Асанума, «мизерны, как слеза вобряя».

## КАРАТЕЛЬНЫЕ ОПЕРАЦИИ В НЬЯСАЛЕНДЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). Так называемые войска безопасности продолжают карательные операции по всему

Ньясаленду. По сообщению агентства Франс Пресс, за последние 48 часов было задержано еще 73 африканца.

## ПРИГОВОР БАНДИТУ

В ночь на 8 января в квартире В. П. Кинева, проживающего в поселке Кузино, проходила пьянка.

Около часу ночи гости разошлись. Сам хозяин ушел провожать приятелей. В квартире остался Галухин, притворившись пьяным.

Проводив гостей, хозяйка дома Таисья Александровна Кинева принялась за уборку квартиры. В это время Галухин вскочил и набросился на нее, пытаясь изнасиловать. Ки-

КЛЮСОВ Зиновий Петрович, проживающий в г. Первоуральске, совхоз Хромлик, возбуждает судебное дело о расторжении брака с КЛЮСОВОЙ Екатериной Дмитриевной, проживающей в Свердловской области, Пышминский район, рабочий поселок Пышма, ул. Набережная, дом, 40. Дело будет рассматриваться в народном суде II участка гор. Первоуральска.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

нева упорно сопротивлялась. Озверев, Галухин сбил с ног беззащитную женщину и нанес ей несколько ножевых смертельных ран.

23 марта Галухин предстал перед выездной сессией Свердловского облсуда, которая рассматривала это дело в железнодорожном клубе поселка Кузино. Галухин приговорен к высшей мере наказания — расстрелу.

М. ЧУДИНОВ.

ПЛОТНИКОВ Анатолий Петрович, проживающий в г. Первоуральске, поселок Кузино, ул. Вайнера, 14, кв. 1, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ПЛОТНИКОВОЙ Надеждой Ивановной, проживающей в г. Первоуральске, разезд Перескачка. Дело будет рассматриваться в народном суде станции Кузино.

## Опытный промысловик

С детских лет тянуло Михаила в леса. Учился он разгадывать лесные тайны, внимательно наблюдал за жизнью птиц и зверей, за их повадками. Редко приходил молодой охотник домой без связки рябчиков, без огромного глухаря или незадачливого зайца.

Через несколько лет он стал отличным охотником, в капканы уже попадались лисицы, рыси, куницы и другие звери. Михаил Константинович Ярин становится охотником — промысловиком.

Не повезло Ярину в годы Великой Отечественной войны. Вернулся он домой в деревню Крылосово, раненый в ногу. Но страсти своей не оставил.

Охота не только увлекает, зачастую она бывает и опасной. Попала однажды в капкан старая рысь. Рванулась раз, другой, помета-

лась в разные стороны, сорвала капкан и ушла. Охотнику пришлось догонять зверя. Несмотря на тяжелый капкан, зверь стал хитро уходить от преследователя. Но вот в густом ельнике мелькнула голова хищника, и Михаил Константинович дал выстрел. Впереди закрыло все пороховым дымом. Сжимая в руках двустволку, охотник осторожно зашагал к большому старому лню. Где же рысь? И вдруг: близкое урчание. Михаил Константинович дал выстрел навстречу метнувшейся хищнице. Зверь мяго упал на землю.

За годы промысла М. К. Ярин одал государству 32 рыси, 48 лисиц, 63 куницы, огромное количество шкурок белки и зайца. Как отличный промысловик он был отмечен денежной премией.

Ю. КОНЬШИН.